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Geachte heer Van Hijum en heer Nobel,

Op 5 november 2024 hebben de rapporteurs Mariska Rikkers-Oosterkamp (BBB) en Inge van Dijk 
(CDA) de resultaten van hun onderzoek naar de begroting SZW 2025 toegelicht en besproken in de 
procedurevergadering van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid. Omdat er geen 
afzonderlijk wetgevingsoverleg over de begroting wordt gehouden (begrotingsonderzoek) hebben de 
rapporteurs hun conclusies aan de commissie op schrift gesteld, waarbij zij de focus hebben gelegd op:

- Arbeidsmarktbeleid (artikel 1), met bijzondere aandacht voor de aandacht voor specifieke 
doelgroepen, zoals bijstandsgerechtigden en ouderen.

- Jonggehandicapten (artikel 4).

Ook hebben de rapporteurs bijzondere aandacht gegeven aan de strategische evaluatieagenda (SEA), 
omdat dit als doel heeft om de doeltreffendheid en doelmatigheid van beleid verder te verbeteren door 
ervoor te zorgen dat de juiste informatie op het juiste moment beschikbaar is.

Naar aanleiding van het onderzoek van de rapporteurs en de bespreking in de procedurevergadering 
legt de commissie onderstaande vragen aan u voor. 

Vragen over het beeld van SZW op hoofdlijnen:
1. In hoeverre gebruikt worden de ontwikkelingen van de brede welvaartsindicatoren gebruikt bij 

beleidskeuzes?
2. Ziet u mogelijkheden om beleidskeuzes en budgetten in beleidsartikelen explicieter te koppelen aan 

ontwikkelingen die naar voren komen uit de brede welvaartsindicatoren? 

Vragen over arbeidsmarktbeleid: 
3. Kunt u aangeven in hoeverre de vijf lijnen van de arbeidsmarktagenda zullen worden uitgewerkt in 

SMART doelen: met name specifiek, meetbaar en tijdgebonden, zodat deze goed gemonitord 
kunnen worden?

4. Wanneer worden de plannen voor het arbeidsmarktbeleid, zoals de vijf lijnen uit de 
arbeidsmarktagenda concreet ingevuld en wanneer wordt de Kamer hierover geïnformeerd?

5. Kunt u in volgende begrotingen concrete doelstellingen toevoegen die nu reeds bestaan, maar op 
andere plaatsen te vinden zijn, zoals voortgangsbrieven (leven lang ontwikkelen bijvoorbeeld) of 
wetsvoorstellen (WIA) waar de Algemene Rekenkamer op wijst in haar aandachtspuntenbrief bij de 
ontwerpbegroting (Kamerstuk II 36600-Xv, nr. 4)? 

6. Kunt u toelichten waarom de bijdrage aan het ministerie van EZK bij artikel 1 arbeidsmarkt 
verviervoudigd is?
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7. In hoeverre verwacht u dat de doelstellingen voor de specifieke groepen haalbaar zijn, nu er flink 
bezuinigd wordt op de subsidies zoals een leven lang ontwikkelen (LLO) (bedoeld om de duurzame 
inzetbaarheid van werkenden en het verdienvermogen van werkgevers te vergroten)?

8. Wat zijn de gevolgen van de subsidietaakstelling voor het halen van de doelstellingen van de SLIM-
regeling?

9. Kunt u toelichten in hoeverre in het arbeidsmarktbeleid voldoende aandacht is voor stimulering tot 
toetreding op de arbeidsmarkt en de passende benadering van specifieke doelgroepen zoals 
bijstandsgerechtigden en ouderen?

10. In hoeverre gaat u opvolging geven aan motie Van der Lee c.s.1 waarin onder meer wordt 
gevraagd te onderzoeken op welke wijze een instrument ter stimulering van Leven Lang 
Ontwikkelen ten behoeve van cruciale kraptesectoren zoals de energietransitie, zorg, onderwijs, 
techniek en ICT kan worden vormgegeven en tevens verschillende varianten voor Leven Lang 
Ontwikkelen uit te werken die uitvoerbaar zijn? 

11. Waarom wordt in de SZW-begroting niet nader ingegaan op de beleidsmatige en financiële risico’s 
van sommige ramingen of getroffen maatregelen? 

12. Bent u bereid om in toekomstige begrotingen expliciet en herkenbaar aandacht te besteden aan 
beleidsmatige en financiële risico’s, zodat de Tweede Kamer niet voor onnodige verrassingen komt 
te staan?

13. In hoeverre is voldoende informatie beschikbaar om met de periodieke rapportage in 2027 van 
artikel 1 de doelmatigheid en doeltreffendheid te kunnen beoordelen en zal het begrotingsartikel 
volledig worden doorgelicht?

Vragen over jonggehandicapten:
14. Is de financiële doorwerking van het afschaffen tegemoetkoming arbeidsongeschikten al verwerkt 

in deze begroting? Zo nee, wanneer zal dit zichtbaar worden op de begroting?
15. Waar wordt in de begroting zichtbaar dat het re-integratiebudget Participatiewet is toegenomen ter 

compensatie van de afname van het re-integratiebudget Wajong?
16. Hoe wordt de doelmatigheid en doeltreffendheid van het beleid geoperationaliseerd in de 

periodieke rapportage jonggehandicapten? Hoe wordt daarbij het burgerperspectief betrokken?
17. Is er eventueel ruimte voor aanvullend onderzoek als het beschikbare materiaal geen antwoord kan 

geven op de doelmatigheid en doeltreffendheid van het beleid? 
18. Kunnen in de periodieke rapportage jonggehandicapten ook de jonggehandicapten met 

arbeidsvermogen die sinds 2015 onder de Participatiewet vallen (thema Bijstand en participatie) 
worden betrokken, zodat voor de hele groep jonggehandicapten inzichtelijk wordt wat het beleid 
heeft opgeleverd? Zo nee, hoe en wanneer wordt inzichtelijk wat de Participatiewet heeft 
opgeleverd voor jonggehandicapten? 

19. Op welke wijze worden de knelpunten van jonggehandicapten in de Participatiewet meegenomen in 
de herziening van de Participatiewet en wanneer worden de eerste concrete oplossingen verwacht 
voor jonggehandicapten? 

Vragen over SEA en IBO:
20. Kan de minister aangeven hoeveel van de begrotingsmiddelen zijn gedekt met de evaluaties uit de 

SEA en welke evaluatieopgave er voor de komende periode nog ligt?
21. In hoeverre komen alle onderwerpen van arbeidsmarkt (artikel 1) terug in de SEA, zoals Wet 

Minimumloon (Wml) en de (aanpak van) schijnconstructies?
22. Kunt u aangeven met welke taakopdracht en planning het in de Miljoenennota 2025 aangekondigde 

Interdepartementale Beleidsonderzoek (IBO) over de WIA zal worden uitgevoerd?

1 Kamerstuk II 2022/23 29544, nr. 1184 motie van der Lee c.s. van 1 juni 2023.

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/moties/detail?id=2023D23499&did=2023D23499
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Namens de commissie verzoek ik u de antwoorden op bovenstaande vragen voorafgaand aan de 
begrotingsbehandeling van het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, die in de week van 
26 november 2024 is gepland, aan de Kamer te doen toekomen, zodat deze desgewenst nog betrokken 
kunnen worden bij de begrotingsbehandeling.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid,

H.J. Post


